народного артиста РСФСР Андрея Миронова На мой взгляд, они точно отражают ту атмосферу, в иоторой работает артист: особого доверия и зрительному залу искренности и вдохновения полной, а порою даже изнурительной самоотдачи. В норотние музыкальные паузы он успевает за нулисами схватить на лету полотенце, про-можнуть лицо и вновь — один на один с переполненным за-лом. Лихо отплясывает ли он, поет ли или играет сцены из спентанлей — все легно, изящно, отмечено артистизмом са-

MHW

5

Bestound-Chengenan w

Почти целый час внимание зрителей приковано к тому темпераментному эстрада, вообще характерна пля Андрея Миронова. Порою

«Миг наступил бесценный. ния (на профессиональном писал ее для моих родителей, уровне!) песней, танцем, ми- и она звучала в их четырех необычайно широк. В нем, оконмикои пластикой... Есть вы- последних спектаклях... чившем театральное училище сокая эстрада и высокий те- «Прощай, конферансье!» имени Щукина, воспитаннике

ЯРКИ

лей. Ян Френкель, чья му- тавных элементов этой общей зыка традиционно открывает идеи... мой концерт, в свое время на-

во я вам даю:

чем живу, — сыграю, атр. И я в равной мере серь- — ваш режиссерский дебют! вахтанговской школы, сработа-Все, что смогу, — спою... езно отношусь и к тому, и к — Нет. Это моя четвертая ного Эти стихи Роберта Рожде- другому. Артист драматиче- работа. Первой был слектакль «двойная наследственность ственского, положенные ский, я не отказываюсь высту- «Маленькие комедии большона музыну Яном Френкелем, пать и на эстраде, сниматься го дома», который мы поста- для него необходимыми «ин стали лирическим вступлением в опереттах, водевилях. вили вместе с Ширвиндтом струментами», главными ком-

рея Александровича крови и в генах». песня, эксцентрина становятся понентами актерского ства, средством самовыражения его романтической ры. На экране мы познакомились с Мироновым сначала фильме «А если это любовь?». Затем был Любешкин в кинокомедии «Два плюс три», оба-ятельный жулик Граф в «Брил-

ПРОЦЕСС ТВОРЧЕСТВА

происходит на их глазах. К отдавая ему дань уважения и спектакль — «Тени» Салты-концу концерта коллега ми-ронова по сцене Анатолий Па-признательности! Многие зри- кова-Шедрина. панов вскользь замечает: по тели предполагают, что вы по- — Приход в режиссуру, ви- ся от услуг наскадера и отдождите, он еще и рубахувы-кручивать будет... Полная ра. святили его своим родителям димо, не случаен! своем люби — популярным артистам эст — Сегодня много пишут об творно он снимеется и на тестворенность в своем люби— популярным артистам эст — Сегодня много пишут об творно от створении. Мы помним и с мом деле, будь то театр или рады Марии Мироновой и актерской режиссуре. Бес- девидении. Мы помним и с Остапа Бендера, и Рудина. Александру Менакеру.

актера одновременного владе- ступлений для моих родите- было, — лишь один из сос- ный момент истории, когда по-старому невозможно. Он (Замечу в скобнах, что в год

— Наверное, не случайно вы лет десять назад. Затем — лиантовой руке», ловкач Ди-— наверное, не случаино вы лет десять назад. Затем — ма Семицветов в «Берегись утверждаете этот жанр и на «Феномен» Григория Горина, автомобиля», Маркиз в прибольшой сцене в своем спек- «Бешеные деньги» Островско- илюченческой ленте «Достояпроцессу творчества, ноторый такле «Прощай, конферансье!», го. Сейчас я ставлю пятый ние

спорно, режиссер — это продля Андреи миронова. Прушнивного, и фривника эн-даже думаешь: а уж не пра-вы ли те критики, которые спектакле дается скорее об- душевного призвания, но и жизнь»... Но театр сатиры оссчитают истинным призванием общенный образ целого по- определенных навыков, про- тается для него любимой сти-этого артиста именно эстра. общенный образ целого по- определенных навыков, про- хией. гле максимально реа-ду? Вот почему первый воп- коления довоенных артистов, фессионализма. И я не могу лизуются все возможности, пос в нему так и прозвучал: — Как вы относитесь к тому, что вас называют эстрадным артистом!

— Как вы относитесь к тодетству и юности, хотя сам всем этим владел, когда приму, что вас называют эстрадным артистом!

— А почему бы и нет! и многие, многие другие. В как бы ты ни был подготовОчень часто в устах драматического актера словосочета-посвящен всем им, Я хорошо знал по сказать, что в полнои мере
все, чем одарила его присыпкин другой. Одна эпоха сменяется словно вступает в конфликт с я не отношусь к категории другой, когда оталкиваютпосвящен всем им, Я хорошо знал по сказать, что в полнои мере
все, чем одарила его присыпкин другой, когда оталкиваютпосвящен всем устах драмакакот-то степени спектакль лен профессионально, количетического актера словосочета-посвящен всем им, Я хорошо ство порою переходит в карос и нему так и прозвучал: которых я хорошо знал по сказать, что в полной мере все, чем одарила его природа, одна тического актера словосочета-- посвящен всем им, Я хорошо ство порою переходит в ка- Алексевич - купец из «Виш- меня в нем самое важное, са- ни - и новых экономических кладываюсь» всегда до конние «эстрадный артист» зву- запомнил эстраду тех лет — чество. Наверное, за четыре невого сада». чит чуть ли не ругательно, и клубы, и бархатные занаве- спектакля и мне удалось при- ___ Гопахин — фигура край- ренняя драма: с одной сто- отношений между людьми. В интересен зрителям, привыпричем, это не зависит от сы. и атмосферу зрительного обрести то, что дало право не противоречивая, не вме- роны — понимание неизбеж- его душе возникает внутрен- чен и возникнет равнодушие, уровня самого драматическо- зала, всегда готового добро- взяться и за следующую по- щающаяся в привычные по- ности прагматизма и.... го исполнителя. Считается, что желательно откликнуться на становку... Во всяком случае, нятия о купце. Как вы отно- Понимание его необхо- чувством. Лопахин как бы завоевать популярность — поискусство первого сорта — удачную шутку конферансье... мне это интересно, меня к ситесь к этому своему ге- димости? это драма, а второго — эст- У меня сохранились прочные этому тянет. Ведь режиссура рою! рада Я не согласен с этим. связи с друзьями моих ро- предусматривает некое ощу-Я знаю большое количество дителей, они теперь и мои щение, осмысливание спектак- — Эту роль невозможно с уничтожением вишневого бездуховность, катастрофа ду- лезнь» не грозит. плохих драматических артис- самые большие друзья. Пре- ля в целом и выражение ка- обозначить какой-то одной ха- сада из жизни уходит красо- ши. Для моего Лопахина это — Ну что ж, будьте здотов и замечательных — эст- красный драматург Григорий кой-то общей идеи произве- рактеристикой. Лопахин не та и в то же время не мо- конец мира... И для меня то- ровы, Андрей Александрович! радных. Эстрада требует от Горин писал программы вы- дения. А роль, как бы то ни случайно показан в перелом- жет не понимать, что и жить же.

республики», комедии «Необыкновенные итальянцев России», где Миронов отназалважно выполнил целый над опасных трюков. Плодо-Грушницкого, и Фридпиха Эн-

БХОПЕ

мое главное — это его внут- отношений, и других взаимо- ца... А как только я стану нений разрыв между разумом и — это будет финал. Трудно предощущает, что на смену терять легко. Я об этом всег-— Необходимости и неизбе- «самому прекрасному на све- да помню. Так что мне личжности! Лопахин понимает, что те — вишневому саду» грядет но никакая «звездная бо-

юбилея Антона 125-летнего Чехова, когда на сценах страны шло не меньше десяти постановон «Виш-невого сада», театральные критики признали исполнение роли Лопахина Мироновым одним из самых точных, пси-

— Каковы ваши дальнейшие

— В театре, как я уже сказал, ставлю «Тени», и это на каком-то отрезке времени для меня главное. На киностудии «Мосфильм» начинаю сниматься в приключенческом фильме Аллы Суриковой «Человек с бульвара капуцинок»...

— Скажите, ваши дети тоже будут артистами!

— Ну, я этого не знаю! У меня две девочки - 12 и 13 лет, и свою судьбу они будут решать сами. Я противник того, чтобы искусственно создавать какую бы то ни было генетику... Нет, это они сами

— И последний вопрос. На многих известных актерах лежит бремя популярности, и не все легко переносят «звездную болезнь». Как относитесь K STOMY BU!

— Когда Альберто Сорди (а он неимоверно популярен в Италии) спросили, как вы относитесь к славе, не мешает ли вам ваша популярность, он ответил, что она мешала... когда ее не было. Я считаю. что популярность — это доверие, это любовь зрителей, а сменяется словно вступает в конфликт с я не отношусь к категории

> Беседу вела С. ВЕРЕЩАГИНА. Фото А. ИВАНИШИНА,